TXOKANAX ITANATTQTHX
MAG®HMATIKOZX

AYKHYEIX
AAT'EBPAY B’ AYKEIOY
KE®. 40

1)Aivgrou 10 ToAvdvopo P(x)=a’ (B-y)x’ +B° (y-oyx” +y> (0-B),0,B,y € R .Av y1a ToVg

TPy RaTIKOvS aptdpove a,B,y woyvet o’ +B°+y° =3afy ko a+p+y#0 va omodeifete o1t TO
TOAVAOVLLO £ivot UNOEVIKO.
2)Av P(x)= x> +ax’ +Py-6,0,Be N, va. mpocdiopicete Ta. o, € R OOTE T0L TOAVDOVOLLOL
Q(x)= P(x +D)+2ay+Pror D(x)=P(x-1)-20y-Pva &xovv cuyypovag cav mapdyovieg to Q(x)
10 (%-1) kou to D(x) to (}+1).

3)Eoto P(y)=x* —2x° —4x” +4x +a mokvdvopo mov &gl pila o 1++/3 .
1) Na Bpeite toae R .

i) Na e€etdoete av to 1- V3 givar pila tov P(y) kou
Iii) Na Aoete v avicwon P(y) >0.

4)Na Bpeite Tic TyéC TOL A € R y1a TIC omoisg To ToAvdVVHO P(y)="5x" —2Xx+1 wou Q(X)=
x* —Ay+2 &xovv pia TovAdyioTov Koy pila.

5)N(x Bpeite 10 voAouro ¢ draipeons P(x): (x-1) (x-2) av eivar yvowotd 6T T0 ToAv®dVLUo P(Y)
dtoupovpevo pe x-1 divel veéAomo 2 ko dtopovevo e to y-2 diver vrorowo 11.

6)Av 10 ToAv®dVLpo P(y)= x> +oy” +Py+y éxel mopdyova to (x-1) > va Seifete 611 a+2B+3y=0.

v+l

7) Av 10 moAvmvopo P(y)= oy +By " +1éxel mapdyovo to (x-1) > vo deifete 61 TO TOAVGOVLLLO
Q(X)=(v+Day " +VvByx"" éxer mapayovrato (x-1).

8)Na Mooete TV e&icwon (x-4)(x-2)(x-1)(x+1)=2200.

9) Na Mvoete v avicwon €* —3x2j - € +1j<0

10)Av a.p axépator kon o+p=6 va Seilete 6T N e&icwon ax’ —3x> +By> —6By+1=0 Sev &xet
axepaieg pilec.

11)Aiv0vw1 o molvdvopa P(y)=4y > -a ka1 Q(X)= x” +ay+p .No mpocdiopicete tovg o,p 6tav o
apBudc 1 gtvon kowvn toug pila.

12)Na Bpeite Tovg L,p € R Y1 T0VC 0MOioVE TO TOAVGVLIO P(Y)=Ay> + % ° — py +1—p° &yt
pila tov apBuo -1 ko P(0)=1.

13)N(x Bpeite Yo o1é¢ TipéC Tov L € R 10 AOpOISHO TOV TOAOVOR®Y P(x)=Ay > —4x +10 Ko
Q)= 2> +X°x + 1> — 7k etvor To pndevikd TOAVGYVLLO.

14)NOL Bpeite yia 115 d1dpopeg Tinec tov A € R 10 Pabud tov ToAvwvHHoL P(y%)=(A
A))x? H( —4)x =2+ A

15)Na pocdtoptebovv ot a,PB,y,0 € R wote T0 dBpoilspa TV ToALVOVOL®Y P(y)=0y
P +Ax s, Q(x)=2y HBy xS va stvor Badpod:
1)30v 11)To moA0 3ov ii1)Mndevikov.I10te givar To PUndevikd TOAVOVLLO;

16)Na Bpeite To morvdvopo P(x) yio 1o omoio va oybdet :  (2x-1)P(x)=y —%xz —2x +1

17) No pocdiopicBoidv ot a,B,y € R Y10 Tovg omoiovg T ToAVDOVVLO P(3)=Y
* o’ +Bx’ +yx 9 elvon teTpdymvo Tov ToAvmvipov Q(y)=y  +x + 8

18) Na mposdiopieBoiv ot a,f,y € R dtav sivar ica To modlvdvopa:  P(y)=x* +x +1 ko
QUU=a(x-2)(x-3)B(x-2) G+ Dy D(x-3)
19) Na npocdiopiofoty ot A, € R yia tovg omoiovg to P()=x* +2x> —dx+p &t

TopyovTa 1o > —x +1
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20) Noa mpocdiopioBoidv ot kK, € R mdcte T0 ¥+2 va givar Tapdyoviag tov P(y)=

K242

v —(k-30)y+10.

21) Asicte 6tit0 Q(x)=1"—6 Srampei To P(y)y=y> -8y " +12
22)Av 10 ToAvdvopo P(y) dtoupei ta Q, (X) ,Q, (%) dei&te doTL droupei kanto Q , (X)+ Q, (%),
Q,(x)-Q,( -
23)A8i§1£ ot
1)Av éva molvdvopo Q(y) #0 dwanpei to Tolvdvopo P(y) tote kat to aQ(y), o #0 droupei To

P(p).
iTo Q(x)=(A>—2A+3)"° (x+1) Swonpei t0 P(y)=2y > +2x% — x —1

24)Av 0 Badbpog P(x)=7, Babuoc Q(x)=4 6mov P(y), Q(x) morlvdvopa kot y=Radudg I(y) , 6mov
2y

I(y) To mAiko tng daipeong P(y): Q(y) va Acete v e&icwon: o +2yw =50 3
25)No Mbei 1 e&iowon: xS +4x* +3x° +3x% —4x +1=0
26)Av 0 3042 givar axépona pila g e&icwong 2y 2 +x° —5x> +2=0 va mpocdiopiodei o A.
27)NOL Bpeite Tic axépateg TIES TOV K Yia TIC omoieg 1 eélomon ky” —x” H2k+1)y-3=0 &yt pia
TovAdyoToV axépaia pila.
28)N(x anmodeifete o6t e€icwon y ¥ -2Ax+2=0,v eN pe v>2 ko A €Z dev €xet axépaieg pilec.

29)NOL Bpebet ap1Opog o omoiog dtav ehattmOel KoTd £va Kot TOA/GTEL e TO TETPAY®VO TOV
Otver 18.

BO)NOL AvBovv ot avicmoEls:

)V2Z=x 2Vx+4 i) x+3 dx +2

31)Na AvBovv o1 e&lomoelc:

i)xi 4y 4320 if) Y = x/x i)V +1=x -2
iy B3 V)\/x+3 +\/5x+2:£ il
-Vl-x  +l-x o x 5x+42 Vx+3 6
> +3x —5vVx* +3x 49 =5 vii)ouv > y-3c0vy+2=0
32)Av 10 P(X) éxe1 mopdyovta 1o -0 kot 1o ¥-f o # B 101€ O £YEL MOPAyOVTO KO TO
(x-o)(x-B) o avTIoTpdPMG.
33)To VRLOAOUTO TG O1aipeESNC EVOG TOALV VLoV P(y) dta Tov x*+x3-3x? —5x-2

givar 2x3—5x% + 7x— 3. Na Bpeite 10 vrOAOUTO TNG draipeong P(y): (x-2).

34)NOL TPocdloptoBov ot o,B,y € R 6tav 10 P(x) = —x"* + (o —1)x’ + x> —Px +7 £xel
Tapayovteg OAOVS TOVG mapdyovieg Tov Q(X) = x3 - 3x? — 4x.

35)Av éva toAvmvopo P(y) owpeitar amd to -1 kot -6 deilte dt1 droupeiton Kot amd To
ywouevd toug (x-1)(x-6).

36)NOL vroloyisbobv ot o, € R yia Tovg omoiovg :
)To P(x)=ox"" +Px" +1 éyeL mapdyovia to (X —1)2
1) To P(p)=0x®" +Bx> +1 éyeL napbyovia to (X —1)2

37) Aivetan évo. un otafepd molvdvopo P(x) kat ot mpoypaticoi optdpoi o, P Siépopot petald
touc. Av 111 () Kou 115 (¥) o IAiKa TV dStoupécemv Tov ToAv®mvOoL P(y) pe ta x-a kot y-B
avtioTolya, TOTE:
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a) va deilete Ot 1 (B) = my(a)
B)Av woyver mq (x) - P(x) = x - w3 (x) + m%(x) va Ppeite 1o moAvmvopuo P(y)

38) No Mwbei n eicoon (x2 —2x +2)3 + (¥2 -2y —1)+1=0

39) Eoto 1o molvdvopo P(y) = 2x3 — ay + B. Av 10 vorouro g Swaipeong Tov P(y) pe to
x?% — 4 sivan 3y-2
o) vo. Bpebovv ta a ko P.
B) va Bpeite to mAiko ¢ dlaipeonc.
Y) Vo YPAWETE TNV TOVTOTNTA TNG JAiPECTG.
d) va Bpeite Ta O10GTHUOTA TOV Y TOV 1] YPOUPIKN Tapdctact Tov P(y) Bpioketon move amd
v gvbeia y=3x-2.

40) Av yua 1o P(y) woyvet 2P(x) + P2 — y) = —x%2 -1
a) va Bpeite ta P(0) ko P(2).
B) va Ppeite to vodrowmo g Sraipeonc Tov P(y) pe to y2 — 2y

41) Na omodeifete 6Tt T0 VIEOLOMTO TNG Staipeong Tov ToAvmvdpov P(y) Babduod peyardtepov
ioov Tov 2 pe o moAvdvupo Q(y)=(x-1)(x-2) divetar amd Tov TOTO:
v(p) = (P(2) — P(1))x + 2P(1) — P(2)

42) 'Eoto molvdvopo P(y) 3% Baduod, to omoio Stonpeitor pe to molvdvopo (¥ + 1), éyst
pila o 0 kot Tov omoiov To ABPOIGUA TOV GLVTEAEGTAOV ivar {00 pe 2.
) va omodeitete 0t P(x) = x3 + x
B) va Moete v avicoon (P(x) — 2)3 + (P(x) — 2)2 + P(y) > 2

A3) Av P(y) = ayx¥ + a1 )"t + -+ ayx + ap xar 0 opdpég @y sivar pico Tov P(y) va
Seitete 611 P(P(P(ap)) = 0

44) To molvdvopo P(x) étav Swoupedei pe 10 Q(x) = x2 + x + 2009 Sivet vdrowo 160 pe T0
TMAlKo.
) va. Bpebdet to vdLowo ¢ Sraipeong tov P(y) pe o m(x) = x2 + x + 2010
B) av yvopilovpue 6Tt 01 cuvtedeoté Tov P(y) elvan axépatot ap1Bpol va derybel 6t o
ap1Opog 20102 Swupei to P(0).P(-1)

45) To moAvdvopo Q(x) = x? — x + 1 givon mapdyovtag Tov moAvwvopov P(y) = —2x3 +
ay?— By + 5a, 6mov a, P mpaypatucoi aptdpof.
o) VoL VTOAOYIGETE TOL O KO 3.
B)va ypayete v tavtd T TG EVKAEIdELNG draipeong P(x): Q(y).
v) va Aoete v e&icmon P(y)=0.
) va Bpeite T dStootpoTo 6To ooia 1 Ypaeikn Tapdotact tov P(y) de Ppioketan kbtm
and tov dEova y'y.



